

研究甲骨文 诗词歌赋写了200余首

八旬老人喜爱文学有情趣



老人展示他在牛骨和甲骨上刻的文字

“两岸芳菲林木翠，草坪花蕾小河娇。古滕仙境谁谋划，改革宏图世界超……”在刚刚写完的地方志《滕州的小清河今昔》中，耄耋老翁刘康世这样赞美滕州小清河的变化。目光炯炯，声音朗朗，若非他自己介绍，还真不敢相信眼前的老人已年逾八旬。

沙·青岛海滨观感》……20多年的时间里，刘康世利用业余时间前后写了近百首诗词，先后刊登在《吉林省长白山诗词》、《历山诗刊》、《老干部之家》等书刊上。1996年，在滕州环卫处退休后，刘老更是把大部分精力都用在了诗词歌赋上。

2003年，刘康世根据自己多年的创作，出版了《激流石诗文书稿》一书，“主要想把自己写的东西给自己给孩子留个纪念，几年前开始写地方志，主要是写咱们滕州自己的小故事。”《史话滕州老县衙》、《滕州老城垣及县衙碑史话》等30多篇地方志，也都先后刊登在《滕州老年大学校刊》等刊物上。2010年，老人又出版了自己的第二本书，《激流石诗文书稿续》，共收录老人诗词179首，书法作品18幅，摄影作品37幅。

除了酷爱文学，刘老还有一个与

众不同的爱好——研究甲骨文。“1988年的时候，我在书法报上看到了一篇刊登的甲骨文的小字，感觉特别像美术作品，我就开始收集有关甲骨文方面的书籍和资料。”据老人介绍，不同年代的甲骨文的写法也大同小异，“甲骨文有着3000多年的历史，一个字，就有10几种写法。因为咱们滕州研究这方面的人不多，所以我也没有所谓的老师和切磋朋友，全凭着自己的喜好研究。”刘老笑着说。

“也有一些甲骨文作品刊登了，《河南书法导报》里面有很多关于甲骨文作品的介绍，我喜欢看，闲暇的时候就写完投送过去，刊登过一些。”老人说，“很希望在咱们这边能遇到志趣相投喜欢研究甲骨文的朋友，艺术研究无止境，学习也无止境。”

(特约记者 王雪纯 文/图)



微信圈疯传

“玩偶麻醉行人”

民警:纯属唬人 遇到别慌

近日，一则打着“紧急”头衔的消息在微信圈内传播，消息一出引起市民一度恐慌并相互之间大量转发。内容为：市民接触了陌生人提供的实物后身体出现头晕发麻症状，陌生人趁机盗走身上的钱财。

消息的全部内容，步行街或大超市门口总有一些拿着玩偶过来让你帮忙填表格的人，当路人拒绝时，他们会将玩偶凑到人脸前让人亲一下，“这时候一定要快速躲开尽量不要呼吸，最好能把他们推到一边去。如果事后感觉头晕发麻，别害怕，用凉水洗把脸就清醒了。”消息后还提醒，可以到附近的某面包店和快餐店求救，甚至到最近的派出所进行报警。而另一则消息则称：现有大批假冒的执法人员步入家门，他们拿着人口或计生普查表，到各家去普查，让你填写表格或问答，一两分钟的时间，就晕过去了，他就把值钱的东西都拿走，而且还会把小孩带走，尤其是针对家里有老人和孩子的家庭要极为注意。看到此消息后，不少市民不管消息真假，纷纷转发，信息很快传播开来。

针对此事，民警表示，目前未接到过此类报案，消息不属实。同时，警方也提醒，自觉抵制不实信息，不传谣、不信谣，遇有可疑情况应及时拨打110报警或向属地公安机关核实。(记者 苏羽)

妻子怀孕

宠物狗忍痛送人

近几天，升级为准爸爸的朱先生在高兴之余，也不得不为刚饲养了两年的宠物狗而发愁，面对妻子怀孕必须将宠物狗送走但又有些舍不得的两难处境，朱先生因养狗前未做长远考虑而后悔不已。

朱先生讲，自己是个十分喜欢小动物的人。结婚之后，便买回了一只乖巧的小比熊宠物狗。两年来，夫妻二人对比熊十分疼爱，和小狗的感情也日渐加深。可是就在几个月前，妻子怀孕了，虽然很舍不得小狗离开，但是为了宝宝的健康，朱先生还是在伤心的同时，不得不将宠物送人。

据朱先生讲，平日，妻子也很喜欢小狗，就是害怕宠物身上潜藏的疾病很可能会影响到胎儿。面对小比熊，朱先生要为宠物狗寻找一位新主人。“毕竟养了好几年，都有感情了，所以要把宠物狗送人，是因为最近听同事讲，孕妇不能养宠物，如果孕妇经常接触宠物，对胎儿的发育不好。我就找到医生咨询。医生也说孕妇最好不要养宠物。送走的话也得给爱宠找位好的新主人。”朱先生讲出这样的顾虑。

另外，记者从疾病预防控制中心了解到，从优生优育的角度来讲，孕妇最好不要养宠物。有养宠物习惯的孕妇极易从猫、狗等动物身上感染弓形虫，导致胎儿发育畸形等。像因为主人怀孕、不喜欢、去外地等原因，不少市民把刚刚饲养的宠物送走的情况很多。也提醒市民，在饲养宠物之前一定要做好长远考虑，为小动物负责，也是对孕妇和胎儿负责。(记者 王萍)



“我上世纪60年代初在济南上班，偶然间我写了一篇名为《下第一场春雨的时候》的散文，在大众日报和济南日报发表了，因为这篇文章我成为了济南市作家协会会员。这件事情让我与文字结缘，从那开始我就开始写诗词，写散文，这一写就是快50年。”谈起与文字结缘，老人仍记忆犹新。喜欢上了便不能罢手，《大海》、《游览南京中华门城堡》、《浪淘

老人捡纸箱堆楼道邻居不满

大家劝说处理消除火灾隐患



韩大爷今年79岁，一个人独居，老人虽然上了年纪，可身体还算硬朗，生活上也不缺什么。女儿嫁到了滕州，周末有空就会回来看望老父亲。上次女儿回来看望父亲，就有邻居向她反映，他们说韩大爷把他们扔掉的废纸箱子，都从垃圾堆里捡回来，还堆放在楼道里，太危险了还容易发生火灾，而且非常的不卫生。韩大爷的女儿说，她劝过韩大爷，也多次将楼道里的纸箱扔到楼下，可老人总不听劝，你扔了，他再捡回来。废旧纸箱不仅放在楼道里，韩大爷的家里也有，家里一共两间屋，一间屋已经堆得满满的啦。女儿多次劝说父亲不要再捡这些破烂了。韩大爷却固执地说：“这哪是破烂，现在价钱不好，我积压一阵子就能卖个好价钱。你要懂得勤俭节约，这么好的箱子都扔，这样下来要产生多少垃圾，我捡回来既环保又能卖钱。”“你生活上又不缺啥，你这样做已经影响到邻居们了，再说万一失火，楼上几十户居民可咋办！”韩女士一再劝说父亲并找来了楼上楼下与老人谈得来的邻居一起劝说，经过大家的一起努力，一屋的废纸箱子才被允许处理掉。

虽然破烂被处理掉了，韩女士还是很理解父亲的。“老人并不缺钱，可就喜欢捡废品。在年轻人眼里，老人捡的是垃圾，堆放在家里非常不方便，对于那个年代的老人来说，他们捡的都是钱。为了大家的生活环境，我也只好耐心劝说父亲不要再往家里捡了。”韩女士说。

(记者 张琛)

一个破纸箱在年轻人眼里，也就是垃圾，而对于有些老年人来说，它可是个宝。年轻人爱丢，老年人喜欢跟着捡，看起来似乎并没有什么不和谐。可在周村社区，老人捡纸箱的事，却引发了邻居的不满。年轻人认为，老人家捡破纸箱堆放在楼道非常不卫生也不安全，而老人却说，勤俭节约是美德。



眼下，正是“知了猴”上市的季节，身价不菲的“知了猴”因味美、蛋白质丰富而成为餐桌佳肴。(通讯员 徐子棋 摄)